

Operatorul pieței de energie electrică și de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participanților la piețele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A. pentru anul 2023. Facturarea și termene de plată

Denumire Tarife practicate de OPCOM S.A.	U/M	Piețele pe care se aplica	Tarifele practicate în piețele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plată	Alte informații
Tarif de administrare	lei/participant/an	PCB	<p>Tarifele practicate de OPCOM se stabilesc pentru anul următor (perioada tarifară t) și se aprobă prin Decizie a Consiliului de administrație al OPCOM SA.</p> <p>OPCOM aplică fiecărui participant la piețele organizate și administrate la termen un singur tarif de administrare, indiferent de numărul piețelor pe care participă.</p> <p>Tarif de administrare se calculează cu formula:</p> <p>$T_{admin} = V_{admin} / Nr. \text{participanti}$ unde: V_{admin} = venitul din activ. de admin. Nr. particip. = nr. de particip. înscrși la cel puțin o piață organizată de energie electrică.</p>	27.600 lei/an/participant	<p>1. Pentru participanții înregistrați la piețele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A.:</p> <p>- Factura pentru anul următor se emite în format electronic și se transmite participantului pe e-mail în cursul lunii decembrie (t-1).</p> <p>În cazul înregistrării participantului desemnat de o entitate agregată de producători de energie electrică pe baza de surse regenerabile/Agregatorului pentru producătorii/clientii finali agregați, tariful de administrare se percepe indiferent dacă acesta este înregistrat individual la oricare din piețele organizate de energie electrică la termen.</p> <p>2. Pentru participanții care se înregistrează în cursul anului, (t), la piețele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A.:</p> <p>- Factura se emite și se transmite electronic (pe e-mail) în maxim 5 zile lucrătoare de la data înregistrării. - Factura va cuprinde valoarea T_{admin}, (la care se adaugă TVA, după caz) ponderată cu raportul dintre numărul de luni în care participantul este înscris și numărul de luni din anul calendaristic în curs.</p> <p>În cazul înregistrării participantului desemnat de o entitate agregată de producători de energie electrică pe baza de surse regenerabile/Agregatorului pentru producătorii/clientii finali agregați, tariful de administrare se percepe indiferent dacă acesta este înregistrat individual la oricare din piețele organizate de energie electrică la termen.</p>	<p>Plata facturii se efectuează de participant prin virament bancar, cu ordin de plată, în 5 zile lucrătoare de la data primirii facturii pe e-mail.</p> <p>Factura se consideră achitată la data înregistrării plății în extrasul bancar al OPCOM SA.</p>	<p>Situația de retragere/revocare a participantului:</p> <p>- OPCOM stornează factura aferentă tarifului de administrare proporțional cu perioada cuprinsă între data de 1 a lunii următoare datei intrării în efectivitate a retragerii/revocării și sfârșitul anului.</p> <p>Contravaloarea aferentă facturii stornate, în situația în care factura a fost achitată, va fi restituită de OPCOM în maxim 5 zile lucrătoare de la data transmiterii facturii de stornare pe e-mail.</p>

Operatorul pietei de energie electrica si de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participantilor la pietele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A. pentru anul 2023. Facturarea si termene de plata

Denumire Tarife practicate de OPCOM S.A.	U/M	Pietele pe care se aplica	Tarifele practicate in pietele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plata	Alte informatii
Tariful de tranzactionare	Lei/MWh	PCCB-LE-flex PCCB-NC PC-OTC PMC PCSU PCCB-PC PCTL	Tariful de tranzacționare se calculează cu formula: $T_{tranz} = V_{tranz} \times Q_{tranz}$ [lei/MWh] unde: - Q_{tranz} - cantitatea de energie electrică tranzacționată	0,25 lei/MWh	Factura aferenta tarifului de tranzactionare se emite in format electronic si se transmite participantului pe e-mail. Factura va cuprinde <u>valoarea</u> ($T_{tranz} * MWh$), la care se adauga TVA, dupa caz. Pentru tranzacțiile realizate în cursul unei luni de către participanții la pietele organizate de energie electrica la termen factura se transmite electronic (pe e-mail) în primele 5 zile lucrătoare din luna următoare lunii în care s-au realizat tranzacțiile de vânzare/cumpărare energie electrică. Tariful se aplica cantitatilor de energie electrica tranzactionate in cursul lunii.	Plata facturii se efectuează de către participant prin virament bancar, cu ordin de plată, în maxim 5 (cinci) zile lucrătoare de la data primirii facturii pe e-mail. Factura se consideră achitată de către participant la data înregistrării plății în extrasul bancar al OPCOM S.A	
Prevederi generale	<p>1. Suspendarea, retragerea sau revocarea unui participant la pietele organizate de energie electrica la termen, nu exonereaza partile de indeplinirea obligatiilor angajate pana la acea data.</p> <p>2. OPCOM stabileste si publica pe pagina de internet proprie valorile tarifelor practicate in anul urmator anterior transmiterii facturilor pe e-mail.</p> <p>3. In conformitate cu decizia Consiliului de administratie, OPCOM poate modifica valoarea tarifelor de administrare si de tranzactionare in interiorul perioadei tarifate (t) cu obligativitatea postarii pe site a modificarilor cu cel putin 5 zile inainte de intrare a in vigoare a noilor tarife.</p> <p>OPCOM poate aplica modificarea tarifelor de administrare si tranzactionare incepand cu data de intai a lunii urmatoare celei in care a avut loc modificarea. In acest caz OPCOM emite facturi de regularizare a tarifului de administrare aferenta perioadei tarifare t corespunzatoare modificarii.</p> <p>Diferenta rezultata din regularizare se achita in maxim 5 (cinci) zile lucratoare de la data primirii facturii astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> - daca suma rezultata din regularizare are semnul plus se achita de catre participantul la piata; - daca suma rezultata din regularizare are semnul minus se achita de catre OPCOM. <p>4. Facturile vor fi intocmite conform prevederilor legale in vigoare. Autenticitatea originii, integritatea conținutului și lizibilitatea facturii emise în format electronic, sunt garantate de OPCOM S.A. prin semnătură electronică și atribuirea de serie și număr intern, specific, conform legii.</p> <p>La solicitarea participantului la piata OPCOM SA remite sau transmite acestuia factura în format tipărit. Costurile de transmitere a facturii sunt suportate de catre participant</p>						
Baza legala:	<p>◇ Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>◇ Ordinul ANRE Nr. 129 din 24 iunie 2020 pentru aprobarea Regulamentului cadrul organizat de tranzacționare pe piața centralizată destinată atribuirii contractelor de energie electrică pentru perioade lungi de livrare (pentru PCTL - Piața centralizată destinată atribuirii contractelor de energie electrică pentru perioade lungi de livrare).</p> <p>◇ Ordinul ANRE Nr. 27 din 31 ianuarie 2018 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a licitațiilor pe piața centralizată pentru serviciul universal, cu modificările și completările ulterioare (pentru PCSU -Piața centralizată pentru serviciul universal) .</p> <p>◇ Ordinul ANRE nr. 65/31.03.2022 pentru aprobarea Regulamentului privind cadrul organizat de contractare a energiei electrice de către clienții finali mari, cu modificările și completările ulterioare (pentru PMC - Piața de energie electrică pentru clienții finali mari).</p> <p>◇ Legea nr. 227/2015, privind Codul Fiscal, cu modificarile si completarile ulterioare.</p>						

Operatorul pietei de energie electrica si de gaze naturale „OPCOM” SA

Procedura privind tarifele practicate de OPCOM pentru serviciile prestate participantilor la pietele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A. pentru anul 2023. Facturarea si termene de plata

Denumire Tarife practiccate de OPCOM S.A.	U/M	Pietele pe care se aplica	Tarifele practicate in pietele organizate de energie electrică la termen administrate de OPCOM S.A.	Valoare tarif	Facturarea tarifului	Termen de plata	Alte informatii
◇ Decizia Consiliului de administratie al OPCOM SA nr. 26/22.12.2022							
◇ Ordin Nr. 12 din 16 martie 2023 pentru aprobarea Regulamentului privind cadrul organizat de tranzactionare pe pietele organizate de energie electrica la termen administrate de Societatea Operatorul Pietei de Energie Electrica si Gaze Naturale OPCOM SA .							
Data revizuirii: R1) 28.04.2023 - actualizare baza legala cu OANRE nr.12/16.03.2023							